

7日晚,蒙蒙细雨中,许多市民来泉城路逛街。 齐鲁晚报•齐鲁壹点记者

济南泉城路没了车来车往,更多新元素闪亮登场

18年后再"步行" 金街能否更惊艳

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘飞跃 于悦 夏侯凤超 任玉婷 实习生 房一平

步行、文艺演出、夜市 18年后的限行有新内涵

"7时30分泉城路准时限行, 现在还有两分钟!"7日晚上7时28 分,青龙桥西侧,四五名交警队员 守在泉城路东口,对讲机中不时 传来指令,他们朝着巨大的指示 牌走去,准备把写着"交通管制 禁止通行"字样的指示牌抬到路

虽然早就有所准备,但真到 封闭的那一刻,很多车辆和市民 都不是很适应,按照习惯的走法 进入泉城路。正在值守的交警赶 紧上前指挥交通,引导车主和骑 车市民进入黑虎泉北路。

晚8时,市民张女士兴致勃勃 地从泉城路路边的花摊上买了几 束鲜花,对于她而言,在周五的晚 上能够在泉城路上闲逛十分难 得,"平时泉城路太堵了,行人都 得躲着车走,很少能在路边散

"平时我都是步行,限行的话 应该更安全了。以前经常得在车 流中穿梭,不是很安全。"张女士 说,泉城路实现限行之后,她可能 会多来这边玩一下,"毕竟改成步 行街了,有出摊的,还有文艺演 出,可以喊着朋友来这里团建,聚 一聚,都挺好的。"

兴奋的不仅仅是市民。下午 还未到6时,街头艺人风组合的张 稳修早早来到了泉城路,蒙蒙细 雨并没有影响到他的兴致。"听到 这个消息,我非常兴奋,第一时间 就告诉乐队的朋友们了。'

记者了解到,2001年时,泉城 路按照"准步行商业街"的标准进 行拓宽改造。2002年改造完成后, 泉城路正式开街,成为国内最长 的商业街之一。同时,省府前街至 院前街路段划定为步行街,距今 已有18年时间。

8月7日晚上7时30分,济南泉城路东头的禁行路牌正式摆在了路中 间,金街18年后再次"步行"。此次步行街改造,还多了街头艺人演出、夜 市等新元素。虽然限行带来了暂时的不便,但大家对此多持积极态度。 在这个雨夜,泉城路开始了一段新的历程,期待着它能给城市带来更多



7日晚,泉城路上,街头艺人的表演吸引了众多逛街市民驻足。

限时步行是一次尝试 不便是暂时的

7日下午6时许,外卖小哥殷 先生从世茂送完餐往泉城路走, 对于限时步行的泉城路,他坦言 还没有多少心理准备。"平时送一 单基本上10分钟,车子就停在路 边,以后得找地方停了,估计会花 更多时间。"

"对过往的游客和市民来说, 应该是个好事,车辆带来的安全 隐患消除了,应该是利大于弊。" 市民侯先生说,当晚他来到泉城 路感到十分惊喜,两边摆摊的、 演出的多了,没有了机动车的轰 鸣声,街头艺人的音乐也越发动

对于一些驾车的市民而言, 限行带来了暂时的不便。"我家 离这比较远,开车得一个小时, 如果坐公交车得两个小时,时间 太长了。"市民李先生说,他家里

还有个两岁的孩子,现在泉城路 禁止车辆通行,意味着他得把车 的地,"我觉得可以考虑的更人

以恒隆广场地下停车场为 例,这里有988个停车位,分为 两层,平时几乎每分钟都有车 辆进出。来此购物的刘先生说: "今天的限行对我略有影响,以 前购物完毕直接沿着泉城路一 路西行就可以回家了。现在得 从黑西路绕行,比往常回家慢 了几分钟,但还是可以接受 的。

下午6时许,贵和购物中心 北门的地上停车位停满了车,不 断有车辆进出。非机动车辆已禁 止停放,旁边的舜井街出现轻微 拥堵的状况。晚上8时30分,记者 再次来到贵和购物中心的地上 停车位,有部分车辆已经离开 了,有的车辆则依旧停在地面停 车位。

期待人气越来越旺 知名度也不断提升

在泉城路恒隆广场的路边, 58岁的手艺人于春杰正在从带来 的箱子里一件件地拿出自己的钩 织作品,五颜六色各式各样的工艺 品吸引了来往市民的视线。

"我从下午3时就来了。"于 春杰说,她从退休后开始跟朋友 一起进行手工钩织制作,当听到 能够再次在泉城路摆摊的消息 后,心情非常激动。"太振奋了! 能有这样一个免费的地方提供 给我们,很开心。"

今年6月初泉城路开设夜市 时,于春杰曾在这里摆摊两天两 夜,那时这条街火爆的人气让包 括她在内的商户们惊喜万分, "以前作品只能摆在家里,现在 终于有了一个展示自己的地方, 尤其是当看到别人也喜欢你的 作品的时候,也感觉到自己的价 值得到了肯定。

晚上8时许,市民孙女士带 着儿子逛泉城路,当踏上泉城路 中间花岗石地面砖时,感觉很是 不适应。"来,儿子,咱们拍照留 个纪念!"孙女士说,泉城路限行 后,感觉这条路终于回归了市 民,以后再也不用走路边了。

有时候变化就在一瞬间。此 次泉城路试行限时通行,给整条 街的业态和状态都带来了很大 的变化。于春杰说,作为其中一 名商户,限时通行对她来讲是一 个利好。"首先没有了车来车往, 过马路更加安全了,另外也会有 更多的行人来到泉城路逛街消 费,这里的人气会越来越旺,知 名度也会不断提升。"

对于许多像于春杰一样的 泉城路商户而言,第一个试行限 行的夜晚,虽然下着蒙蒙细雨, 更加宽敞干净的街道也让他们 看到了泉城路未来商业的多种 可能,"希望这条路能够越来越 繁华,不仅有吃喝玩乐,还能有 更多的文创手艺等文化展示,把 我们的济南更好地推广出去。

街头歌者:

"没有了来往车辆, 更多人听我唱歌了"

张稳修已经是泉城小有名 气的歌手了,这段时间,许多粉 丝都在盼着风组合重新出来唱 歌。"前天接到了通知,我又和 外地的朋友也说了,他们都特 别想来济南,因为有更多的人 听他们唱歌了。"

下着雨,张稳修搬着一把 室外雨伞就开始了他的表演, "我来了,就不想因为下雨走 了。"歌声响起,整个泉城路就 成了他的舞台。"变成了步行街 之后,路上的车少了,就有更多 的人来听我唱歌了。"演奏间 隙,张稳修说。

"全国有不少城市都有自 己的步行街,济南也应该有一 条了,泉城路是济南的标志,我 觉得挺好的。"张稳修说。从北 京来济南旅游的张女士看到张 稳修演唱后,一时兴起上台唱

"济南给我的感觉特别温 馨。看到有街边唱歌的艺人,我 也没忍住上去体验了一下!"张 女士说,首次赶上成为步行街 的济南,让她有了不一样的体 验,"挺特别的,我们也能安静 逛街安静听歌了。"

这是泉城路成为步行街的 首日,除了风组合之外,还有不 少街头艺人也来到了泉城路。 走在济南泉城路的街头,没有 了车水马龙的车辆轰鸣声,街 头艺人的歌声回荡在泉城路的

晚上9时30分,雨停了,来 泉城路逛街的市民收起了雨 具,惬意地行走在这条既古老 又年轻的金街上……

■相关链接

周边交通同步调控 47条公交视情调整

泉城路商业街限时步行自 8月7日开始试行,路段为青龙 桥以西至趵突泉北路,试行时 间拟定于周一到周五19时30分 至24时,周六、周日及节假日10 时至24时,后期视季节情况适 时调整。试行方式为除公交车 及应急车辆外,禁止一切车辆 通行(含非机动车、摩托车、三

在此值班的交警告诉记 者,随着泉城路的限行,周边的 道路比如大明湖路、泺源大街、 历山路以及解放路的交通流量 都会有变化,他们已经提前做 好了准备,并密切监控这些道 路的交通流量,以减少拥堵情 死 的 叐 生。

途经泉城路限时步行路段 公交线路有10条,包括3路、14 路、50路、54路、101路、151路、 170路、T2路、T12路、泉城夜宴 专线,途经泉城路周边道路包 括趵突泉北路、趵突泉南路、泺 源大街、黑虎泉西路、黑虎泉北 路等路段的公交线路共37条

"我们预测泉城路限行后, 乘坐公交的市民有所上升,今 天虽然下着小雨,我们也提前 进行了班次的加密,缩短了 发车间隔。我们以泉城路为 中轴线,安排人员进行了值 守和调查,记录客流和道路 通行情况,作为今后泉城路 步行街调整优化营运方案的 基础。"济南公交营运市场部 副部长杨增勇说。